

INFORMACE K ORGANIZACI A PRŮBĚHU ZÁPISU K POVINNÉMU ŠKOLNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ PRO ŠKOLNÍ ROK 2025/2026

Zápis dětí k povinné školní docházce do základní školy, jejíž činnost zajišťuje naše společnost, Waldorfská základní škola Lacerta, z.ú., IČO: 21724989, sídlem Dvořákova 1594/19, 669 02 Znojmo, zapsaná v rejstříku ústavů vedeném u Krajského soudu v Brně pod sp. zn. U 386, bude probíhat v souladu s platnými právními předpisy, zejména zákonem č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školní zákon), ve znění pozdějších předpisů, a v souladu s § 3a vyhlášky č. 48/2005 Sb., o základním vzdělávání a některých náležitostech plnění povinné školní docházky, ve znění pozdějších předpisů.

Jelikož jsme soukromou základní školou, přijímáme žáky bez ohledu na adresu jejich trvalého bydliště.

Zápisy budou probíhat v budově školy na adrese Loucká 656/21, 669 02 Znojmo, a to dne 16.4.2025 od 15.00 do 18.00 hodin a dne 17.4.2025 od 8.30 do 11.30 hodin – předem bude k dispozici na webu školy tabulka s termíny k přihlášení. V případě nemoci dítěte bude možné využít náhradní termín 24.4.2025 od 16.00 hodin.

Děti budou u zápisu ve skupinkách po max. 5 dětech.

Výsledky zápisu, tedy seznam přijatých žáků k základnímu vzdělávání od školního roku 2025/2026, bude zveřejněn na webových stránkách školy, a to nejpozději do 2.5.2025. Přijatí žáci budou uvedeni pod přidělenými identifikačními kódy, které zákonní zástupci obdrží při zápisu.

Rozhodnutí o nepřijetí žáka k základnímu vzdělávání bude zákonným zástupcům zasláno písemně, a to buď poštou, nebo prostřednictvím datové schránky.

Z důvodu omezeného počtu žáků v ročníku, nemůžeme přijetí dítěte garantovat. Doporučujeme tedy rodičům absolvovat zápis i na jiné základní škole, nejlépe spádové.

Doporučujeme, aby se zákonní zástupci včas seznámili s waldorfskou pedagogikou a jejími principy. K tomu, aby rodiče zjistili, jestli je waldorfská pedagogika pro ně to pravé, slouží setkávání na besedách a přednáškách, školních slavnostech, dnech otevřených dveří a dalších akcích školy. Semináře a workshopy škola organizuje proto, aby seznámila zájemce o naši školu s waldorfskou pedagogikou, principy a metodami výuky a učebním programem na waldorfské škole. Na setkání zároveň dochází k důležitému vytváření společného sdílení výchovně vzdělávacích metod a cílů mezi školou a rodinou, i rodinami vzájemně. Při těchto příležitostech můžete s pracovníky školy i dalšími rodiči diskutovat své představy ohledně výchovy a vzdělávání dítěte s cílem ujistit se o souladu svých očekávání s tím, co vám může škola nabídnout. Sledujte prosím naše webové stránky, kde o našich akcích s předstihem informujeme. Pokud chcete dostávat informace spojené přímo se zápisem, můžete napsat na zapis@lacerta.cz.

Ve školním roce 2025/2026 bude škola přijímat do 1. třídy maximálně 20 žáků.

S čím je potřeba ve výuce počítat:

- dva cizí jazyky od 1. třídy, výuka v epochách, umělecký a duchovní rozměr výuky, důležitost ručních prací, časté skupinové práce, důležitá je schopnost pozorování a samostatné práce, setkání rodičů ve škole cca 1x měsíčně + účast na akcích školy

Průběh zápisu

Zápis je rozdělen do dvou částí, a to:

- a) Formální část - V této části zápisu zákonný zástupce podává Žádost o zápis dítěte k plnění povinné školní docházky od školního roku 2025/2026, a to řádným vyplněním a podáním žádosti, která je dostupná na stránkách školy. Zákonní zástupci mohou podat v kanceláři školy. Podání žádosti je možné nejpozději do 3.4.2025. Jelikož provozujeme soukromou školu, obdržíte po podání žádosti Smlouvu o poskytování základního vzdělávání, kterou si budete moci předem prostudovat. V den samotného zápisu předá zákonný zástupce Smlouvu o poskytování základního vzdělávání, která bude opatřena **podpisy zákonných zástupců**, a to ve dvou stejnopisech, z nichž každá ze smluvních stran obdrží po jednom. K podpisu smlouvy ze strany školy dojde pouze v případě, že dítě bude přijato k plnění povinné školní docházky na naší škole. Ti, kteří podají Žádost o zápis dítěte k plnění povinné školní docházky e-mailem, ji v den zápisu předloží v originální, podepsané verzi.
- b) Motivační část - Cílem této části zápisu je motivovat dítě pro školní docházku, seznámit ho s prostředím školy a představit mu školu jako místo, kterého se nemusí bát. Současně má za cíl posoudit, zda je dítě připraveno plnit školní docházku dle očekávaných výstupů vzdělávacích oblastí rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání a ověřit, zda školní vzdělávací program je vhodný pro dané dítě s ohledem na jeho osobní předpoklad, potřeby a jeho školní připravenost.

V rámci motivační části budou jemnou a zážitkovou formou posuzovány tyto tři oblasti:

- 1) Školní připravenost – pedagogicko-psychologické aspekty
 - a. V této oblasti bude posuzováno 5 tematických okruhů, z nichž za každý může být přiděleno maximálně 5 bodů. Celkem tedy může být za tuto oblast přiděleno 0-25 bodů.
 - b. Tematické okruhy posuzování: Pohybová a koordinační vyspělost, samostatnost v sebeobsluze, jemná motorika, matematická a jazyková připravenost, komunikační dovednost

2) Interakce dětí ve skupině – sociálně-psychologické aspekty

- a. V této oblasti bude posuzováno 5 tematických okruhů, z nichž za každý může být přiděleno maximálně 5 bodů. Celkem tedy může být za tuto oblast přiděleno 0-25 bodů.
- b. Tematické okruhy posuzování: samostatnost, schopnost komunikovat s vrstevníky i dospělými, schopnost spolupráce ve skupině, orientace v prostředí, schopnost reagovat na pokyny

3) Splnění předpokladů ke vzdělávání podle specifik ŠVP (školní vzdělávací program) postaveného na principech waldorfské pedagogiky

- a. V této oblasti bude posuzováno 5 tematických okruhů, z nichž za každý může být přiděleno maximálně 5 bodů. Celkem tedy může být za tuto oblast přiděleno 0-25 bodů.
- b. Tematické okruhy posuzování: chuť tvořit, schopnost naslouchat, schopnost nápodoby, reprodukuje básně a písně, dokončí činnost

Časový rozsah a způsob posouzení

Zápis bude probíhat v malých skupinkách dětí (3-5 dětí) s průvodcem (pedagog), který provede děti všemi činnostmi v rozsahu. Motivační část trvá 45 – 50 minut. Děti budou v rámci příběhu plnit různé úkoly samostatně i ve skupině, součástí je rozhovor s dítětem.

Celkem za motivační část zápisu může být přiděleno 0-75 bodů. Posouzení a ověření předpokladů dítěte k plnění povinné školní docházky na naší škole, mohou být přítomni pedagogičtí pracovníci školy, asistenti pedagoga a školní psycholog. Posouzení a ověření předpokladů dítěte je rozděleno mezi více posuzovatelů, kteří se zápisu účastní jak aktivně, tak pasivně, jako pozorovatelé. Přidělený počet bodů tedy není hodnocením pouze jednoho posuzovatele, ale je dílem širšího konsensu. Tímto opatřením se snažíme předejít zkreslení výsledku posuzování jednostranným náhledem. Za účelem posouzení těchto oblastí si škola volí činnosti dle svých podmínek a s ohledem na zaměření a program výuky ve škole. Upozorňujeme, že s ohledem na zvolenou formu průběhu zápisu je účast dítěte na zápisu povinná.

Dalších 25 bodů obdrží dítě, jehož sourozenec bude ve školním roce 2025/2026 rovněž docházet do naší základní školy. Toto kritérium je možné započítat pouze jednou, bez ohledu na počet sourozenců, kteří školu navštěvují.

V rámci zápisu tedy může dítě získat maximálně 100 bodů.

Kritéria pro přijetí k základnímu vzdělávání:

- 1) Na straně zákonných zástupců: Řádně a včas podaná Žádost o zápis dítěte k plnění povinné školní docházky a následné uzavření Smlouvy o poskytování základního vzdělávání.
- 2) Na straně dítěte, jako účastníka řízení: Dítě v rámci motivační části zápisu obdrží alespoň 50 bodů.

Umístění dětí bude určeno dle celkového počtu bodů, které dítě při zápisu získá.

V případě rovnosti bodů rozhoduje o pořadí los. Losování probíhá za účasti vedení školy, zástupce pedagogického sboru a dvou zástupců školské rady. Losování proběhne 30.4.2025.

Žáci jsou přijímáni k základnímu vzdělávání na základě pořadí sestaveného podle hodnocení výše uvedených kritérií, a to do naplnění celkového počtu 20ti přijímaných žáků pro školní rok 2025/2026.